

阔别180天后 我们在光影里重逢

宁波43家影院昨天率先复工，票房排名全国第六
接下来观影将被纳入文旅消费券优惠覆盖范畴

从1月25日到7月20日，从春节档到暑期档，在阔别180天后，全国的院线和影迷们终于等来了电影院复工的日子。昨天上午10点半，作为我市第一批复工的影院之一，宁波影都东门口店放映了鼠年第一部新片《第一次的离别》，同时也迎来了睽违大银幕多日的第一批观众。



1 提前两个小时 就有观众到场

昨天上午9点多，记者来到宁波影都东门口店发现，已有不少心急的观众在大堂等候。影院工作人员告诉记者，最早的一位观众8点多就已经来到现场兑换好了影票。

当日，宁波影都东门口店开放了包括百花厅在内的多个影厅，全天一共放映7个场次，基本上每个影厅都达到了三成上座率这一规定的极限，全天预售出近300张电影票。

宁波影都东门口店还为每位观影者送上了一朵象征积极乐观、欣欣向荣的向日葵和一个心意包。首场新片《第一次的离别》开映，当“龙标”出现，那段熟悉的旋律响起时，大家纷纷举起手中的向日葵，并将这一幕定格成画面：终于等到你，还好没放弃！

开心之余，影迷们更多表达了对影院复工的支持和对中国电影期待。“许久没有走进电影院了，确实很想念这样的氛围。我和朋友是昨晚买的票，就想第一时间找回这种久违的感觉，而且特地买了百花厅的这一场。”作为宁波影院复工后的第一批观众，市民叶先生告诉记者，对于影院因为防疫需要而多出的几个环节他们都非常理解，接下来最希望的是能尽快看到更多大片。“比如原定春节档上映的几部国产电影就非常值得我们期待，所以也希望早点能在影院里看到它们。”

对于片源问题，影院工作人员告诉记者，后续会根据售票情况做灵活安排，除了复映的20多部影片外，近期还有不少新片会陆续上映。票价方面，新片会给出片方允许的最优价，而复映片也会保持在9.9元这样的亲民价。等到排片表出来之后，会提前一到两天在各购票平台上开启预售。



首位观众昨天早上8点多就来宁波影都东门口店兑电影票了。 通讯员 葛家莉 摄

2 这些环节不一样了 观影时要注意

由于疫情防控需要，影院复工后观影的流程和以前还是有不少区别的。

首先观众在进入影院前要先扫影院专属的健康码，工作人员确认码为绿色之后，还会进行一次体温测量。由于目前各大影院前台不提供售票服务，所以这段时间市民观影只能先在网上订票，然后在影院的自助机上取票。记者在现场留意到，每次有市民使用完取票机后，立刻就有工作人员对取票机的接触部位进行消毒擦拭。此外免洗消毒洗手液也成了影院里的“标配”，随处可见。

宁波影都东门口店经理郑善明告诉记者，尽管影院停摆了180天，但卫生防疫工作始终没有停滞。“前期每半个月我们会对影院进行防疫消杀打扫工作。7月16日接到相关部门的通知之后，马上又进行了一次全面的消毒工作，也对员工进行了防疫知识培训。目前整个影院保持每天两次消杀，每次电影放映结束后就马上进行影厅的全方位消毒。同时还设立了相关的应急预案。”

在影院一楼原先的售卖处，记者看到，原来陈放爆米花等的食品柜里均处于空置状态，一些瓶装饮料也暂停销售。售卖处上方的屏幕中还播放着“全程佩戴口罩”“影厅内禁止饮食”等注意事项。在影厅内记者看到，为了响应30%的上座率规定，目前观影时座位都是间隔的。观众不论是单独前往还是结伴而行，都自觉和身边的人空出两个座位，观影现场井然有序。

3 观影将纳入文旅消费券 覆盖范畴

记者从相关部门获悉，宁波目前共有约110家影院，其中7月20日复工的有43家，已明确开工日期的有51家。根据灯塔专业版的数据，截至昨天上午11点，宁波的票房已经排到全国票房榜的第六位，仅次于上海、杭州、成都、长沙和南京。

宁波市委宣传部文艺与电影处处长谢安良告诉记者：“可以说宁波的电影院行业经受住了近半年时间的疫情考验，整体复工情况也较为良好。接下来我们要做的就是去推进、落地相关的优惠政策。目前正在对接文旅消费券，希望后期能将看电影也纳入到文旅消费优惠的覆盖范围中来。此外针对包括医务人员在内的在疫情期间的做出巨大贡献的群体，各影院也会有专门的观影优惠措施。”

据介绍，为倡导领导干部带头进影院观影，重树电影消费信心，昨天晚上，宁波市委宣传部相关领导和部分党员干部自己从网络上购票，走进宁波影都观影影院复工后的首场电影《第一次的离别》。

记者 黎莉 实习生 应芷绿
通讯员 方璐



影厅里，观众自觉根据票面上的位置间隔落座。 记者 黎莉 摄



熟悉的“龙标”出现时，观众纷纷举起手机拍摄。 记者 黎莉 摄

